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            CADERNO DE QUESTÕES 
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GINECOLOGISTA 

                NÍVEL SUPERIOR/ MANHÃ 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

1. Este Caderno de Questões contém 5 0 (cinquenta) questões objetivas de múltipla escolha. 
2. Ao ser autorizado o início da prova, verifique, no Caderno de Questões, se a numeração das questões e 

a paginação estão corretas e se não há falhas, manchas ou borrões. Se algum desses problemas for detectado, 
solicite ao fiscal outro caderno completo. Não serão aceitas reclamações posteriores. 

3. A totalidade da Prova terá a duração de 3h (três horas), incluindo o tempo para preenchimento da Folha 
de Respostas da Prova Objetiva. 

4. Iniciada a Prova, nenhum candidato poderá retirar-se da sala antes de decorridas 1h (uma hora) de 
prova, devendo, ao sair, entregar ao fiscal de sala, obrigatoriamente, o Caderno de Questões e a Folha de 
Respostas da Prova Objetiva. 

5. A Folha de Respostas da Prova Objetiva será o único documento válido para correção. 
6. O candidato somente poderá levar o Caderno de Questões da Prova Objetiva quando faltarem 60 

(sessenta) minutos para o término do horário estabelecido para o fim da prova. 
7. Não serão permitidas consultas a quaisquer materiais, uso de telefone celular ou outros aparelhos eletrônicos. 
8. Caso seja necessária a utilização do sanitário, o candidato deverá solicitar permissão ao fiscal de sala, que 

designará um fiscal volante para acompanhá-lo no deslocamento, devendo manter-se em silêncio 
durante o percurso, podendo, antes da entrada no sanitário e, depois da utilização deste, ser submetido 
a revista com detector de metais. Na situação descrita, se for detectado que o candidato está portando 
qualquer tipo de equipamento eletrônico, será eliminado automaticamente do concurso. 

9. O candidato, ao terminar a prova, deverá retirar-se imediatamente do estabelecimento de ensino, não 
podendo permanecer nas dependências deste, bem como não poderá utilizar os sanitários. 

10. Os dois últimos candidatos sairão juntos. 
 

ATENÇÃO! 

A transcrição da frase mestra é obrigatória, e servirá para identificar o cartão 
resposta do candidato, bem como possibilitar o Exame Pericial Grafotécnico, quando for 
o caso. A falta da transcrição poderá ocasionar a eliminação do candidato. 

A Folha de Respostas não deve ser dobrada, amassada ou rasurada! 

O Caderno de Questões e Gabarito Preliminar da Prova Objetiva serão divulgados no 

endereço <www.paconcursos.com.br> 
                                                                   DESTAQUE AQUI 

------------------------------------------------------------------------- 
01  11  21  31  41  41           

02  12  22  32  42  42           

03  13  23  33  43  43           

04  14  24  34  44  44           

05  15  25  35  45  45           

06  16  26  36  46  46           

07  17  27  37  47  47           

08  18  28  38  48  48           

09  19  29  39  49             

10  20  30  40  50             

 

 

 
 

http://www.paconcursos.com.br/
http://www.paconcursos.com.br/


CAPÃO ALTO/SC 
CONCURSO PÚBLICO 
EDITAL - 01/2024 

2 

 

 

 

 
 

 
 
Leia o trecho a seguir. 
 
"As empresas têm investido cada vez mais em 
inteligência artificial para otimizar processos e 
aumentar a eficiência operacional. No entanto, 
especialistas alertam que a adoção dessas tecnologias 
deve ser acompanhada de uma preparação adequada, 
para evitar problemas de segurança e proteger os 
dados dos clientes." 
Fonte: Revista Exame, 20/06/2023. 

 
De acordo com o texto, o que as empresas precisam 
fazer ao adotar tecnologias de inteligência artificial? 
 
(A) Reduzir os investimentos em segurança. 
(B)Preparar-se adequadamente para evitar 
problemas. 
(C) Aumentar os custos operacionais. 
(D) Reduzir o número de funcionários. 
(E) Focar apenas em aumentar a eficiência. 
 

 
 
Leia o texto abaixo. 
 
"Prezado cliente, estamos comprometidos em garantir 
a segurança de suas informações. Em conformidade 
com a Lei Geral de Proteção de Dados (LGPD), 
adotamos novas medidas para proteger os seus dados 
pessoais. Agradecemos pela confiança." 
Fonte: Jornal O Estado de S. Paulo, 12/07/2023. 

 
O texto acima é: 
 
(A) Uma notícia. 
(B) Um artigo científico. 
(C) Um comunicado empresarial. 
(D) Uma crônica. 
(E) Um anúncio publicitário. 
 
 

 
 
Leia o trecho a seguir. 
 
"Os avanços na área da medicina têm possibilitado 
tratamentos mais eficazes para diversas doenças. A 
evolução das técnicas cirúrgicas e a criação de novos 
medicamentos são alguns dos fatores que têm 
contribuído para a melhoria da qualidade de vida dos 
pacientes." 
Fonte: Revista Saúde, 20/05/2023. 

 

 
Assinale a palavra corretamente grafada. 
 
(A) Eficaz. 
(B) Eficáz. 
(C) Efikaz. 
(D) Efikas. 
(E) Eficase. 
 
 

 
 
Leia o trecho a seguir. 
 
"A pesquisa revelou que 80% dos consumidores 
preferem realizar compras online. Esse aumento nas 
vendas pela internet foi impulsionado pela pandemia, 
que obrigou muitos a adaptarem seus hábitos de 
consumo." 
Fonte: Jornal Valor Econômico, 25/04/2023. 

 
Assinale a alternativa que corrige o uso da pontuação 
no texto. 
 
(A) A pesquisa revelou, que 80% dos consumidores 
preferem realizar compras online, esse aumento, nas 
vendas pela internet foi impulsionado pela pandemia 
que obrigou muitos, a adaptarem seus hábitos de 
consumo. 
(B) A pesquisa, revelou que 80% dos consumidores 
preferem realizar compras online. Esse aumento nas 
vendas pela internet foi impulsionado pela pandemia 
que obrigou, muitos a adaptarem seus hábitos de 
consumo. 
(C) A pesquisa revelou que 80% dos consumidores 
preferem realizar compras online. Esse aumento nas 
vendas pela internet foi impulsionado pela pandemia, 
que obrigou muitos a adaptarem seus hábitos de 
consumo. 
(D) A pesquisa revelou que, 80% dos consumidores 
preferem realizar compras online. Esse aumento nas 
vendas pela internet foi impulsionado pela pandemia 
que obrigou muitos, a adaptarem seus hábitos de 
consumo. 
(E) A pesquisa, revelou que, 80% dos consumidores 
preferem realizar compras online esse aumento, nas 
vendas pela internet foi impulsionado pela pandemia, 
que obrigou muitos, a adaptarem seus hábitos de 
consumo. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

LÍNGUA PORTUGUESA 

QUESTÃO 01   

QUESTÃO 02   

QUESTÃO 03   

QUESTÃO 04   
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QUESTÃO 05   

 
 
 
Leia o trecho abaixo. 
 
"As informações divulgadas sobre o novo projeto 
tecnológico indicam que haverá uma redução nos 
custos operacionais das empresas. A expectativa é 
que a inovação impulsione o crescimento do setor." 
Fonte: Revista Você S/A, 10/06/2023. 

 
Assinale a frase em que a concordância nominal e 
verbal está CORRETA. 
 
(A) As informação foi divulgadas pelo novo projeto 
tecnológico. 
(B) A informações foram divulgada pelo novo projeto 
tecnológico. 
(C) As informações foram divulgadas pelo novo projeto 
tecnológico. 
(D) As informação foi divulgada pelo novo projeto 
tecnológico. 
(E) As informações foram divulgada pelo novo projeto 
tecnológico. 

 

 
 
Leia o trecho abaixo. 
 
"A empresa optou por investir em inovação tecnológica 
para se destacar no mercado. Além disso, pretende 
ampliar sua presença internacional nos próximos 
anos." 
Fonte: Revista Exame, 05/06/2023. 

 
A regência verbal CORRETA do verbo "optar" é? 
 
(A) Optou de investir. 
(B) Optou com investir. 
(C) Optou a investir. 
(D) Optou por investir. 
(E) Optou para investir. 
 

 
 
Leia o seguinte texto. 
 
"A conferência será realizada às 10h no auditório da 
universidade. Todos os participantes devem se 
registrar previamente no site oficial do evento." 
Fonte: Jornal O Estado de S. Paulo, 12/06/2023. 

 
A frase CORRETA quanto ao uso da crase é? 
 
(A) A conferência será realizada as 10h. 
(B) A conferência será realizada à 10h. 
(C) A conferência será realizada às 10h. 
(D) A conferência será realizada a 10h. 
(E) A conferência será realizada à as 10h. 

 

 
 
Leia o trecho a seguir. 
 
"O conceito de 'transformação digital' está cada vez 
mais presente no vocabulário corporativo. Ele se refere 
à integração de tecnologias digitais em todas as áreas 
de uma empresa, mudando fundamentalmente a 
maneira como ela opera e entrega valor aos seus 
clientes." 
Fonte: Revista Você S/A, 10/05/2023. 

 
O melhor sinônimo para a palavra "transformação" é? 
 
(A) Conservação. 
(B) Mudança. 
(C) Retrocesso. 
(D) Estagnação. 
(E) Permanência 
 
 

 
 
Leia o trecho abaixo. 
 
"O governo anunciou novas políticas para promover o 
crescimento econômico, focando em investimentos, 
em infraestrutura e inovação tecnológica." 
Fonte: Jornal Valor Econômico, 20/05/2023. 

 
Qual das alternativas mantém o sentido original do 
texto? 
 
(A) O governo anunciou novas políticas para restringir 
o crescimento econômico. 
(B) As novas políticas do governo não têm foco em 
infraestrutura. 
(C) O governo anunciou medidas para promover o 
crescimento econômico por meio de investimentos. 
(D) O governo decidiu não promover mais o 
crescimento econômico. 
(E) As novas políticas para promover o crescimento 
econômico não incluem inovação. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 06   

QUESTÃO 07   

QUESTÃO 08   

QUESTÃO 09   
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Leia o seguinte texto. 
 
"Implementar um bom plano de negócios é 
fundamental para o sucesso de uma empresa. Além 
disso, é necessário que os gestores tenham uma visão 
clara das metas e objetivos a serem alcançados." 
Fonte: Revista Exame, 15/06/2023. 

 
Qual das alternativas reescreve as orações de forma 
correta? 
 
(A) Implementar um bom plano de negócios é 
fundamental para o sucesso. 
(B) Uma visão clara das metas e objetivos é 
necessário para gestores. 
(C) O sucesso de uma empresa depende de ter um 
plano de negócios bem implementado. 
(D) Para o sucesso de uma empresa é necessário 
implementar um bom plano de negócios e ter metas 
claras. 
(E) Implementar um bom plano é sucesso de negócios 
claros para gestores. 
 
 

 
 

 
 
O Brasil está entre as maiores economias emergentes 
do mundo, sendo parte do grupo BRICS, que inclui 
outros países em desenvolvimento. O BRICS tem 
como objetivo fortalecer a cooperação entre seus 
membros em diversas áreas. Quais são os países que 
compõem o BRICS além do Brasil? 
 
(A) Canadá, Índia, África do Sul e Japão. 
(B) Rússia, Índia, China e África do Sul. 
(C) Rússia, México, Índia e China. 
(D) Estados Unidos, Rússia, China e Índia. 
(E) México, China, África do Sul e Argentina. 
 

 
 
O Sistema Único de Saúde (SUS) é uma das maiores 
políticas públicas do Brasil e garante atendimento 
gratuito à população. Sobre o SUS, é correto afirmar 
que: 
 
(A) Ele é totalmente financiado por organizações 
privadas. 
(B) Ele atende apenas brasileiros que contribuem com 
impostos.  
(C) Ele é um sistema universal, atendendo toda a 
população brasileira.  
 

 
 
(D) Ele atende exclusivamente em hospitais privados. 
(E) Ele depende de doações voluntárias para 
funcionar. 
 
 

 
 
O desmatamento na Amazônia é uma das principais 
preocupações ambientais do Brasil e do mundo. Uma 
das causas do desmatamento é a expansão do 
agronegócio. Qual é a principal consequência 
ambiental do desmatamento para o planeta? 
 

(A) Aumento da urbanização nas cidades. 
(B) Redução da biodiversidade e aumento das 

emissões de gases de efeito estufa. 
(C) Aumento da quantidade de chuvas nas regiões 

desmatadas. 
(D) Redução do consumo de carne bovina no mundo. 
(E) Crescimento econômico nas regiões afetadas. 

 
 

 
 
O Plano Real foi um importante marco econômico para 
o Brasil, introduzido em 1994 com o objetivo de 
controlar a inflação que assolava o país. Qual foi a 
principal medida adotada com o Plano Real? 
 
(A) Criação de um novo imposto sobre a renda. 
(B) Privatização de empresas estatais. 
(C) Lançamento de uma nova moeda e controle da 
inflação. 
(D) Redução das taxas de juros para promover o 
crescimento. 
(E) Integração econômica com países vizinhos. 
 
 

 
 
O Mercosul é um bloco econômico formado por países 
sul-americanos, com o objetivo de promover a 
integração comercial e econômica entre os seus 
membros. Quais são os países fundadores do 
Mercosul? 
 
(A) Brasil, Argentina, Chile e Bolívia. 
(B) Brasil, Argentina, Uruguai e Paraguai. 
(C) Brasil, Venezuela, Colômbia e Argentina. 
(D) Brasil, Chile, Peru e Equador. 
(E) Brasil, Bolívia, Uruguai e Chile. 

 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 10   

CONHECIMENTOS GERAIS 

QUESTÃO 11   

QUESTÃO 12   

QUESTÃO 13   

QUESTÃO 14   

QUESTÃO 15   
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A Constituição Federal de 1988, também conhecida 
como Constituição Cidadã é o principal documento 
legal do Brasil, garantindo direitos e deveres para a 
população. Qual foi a principal mudança trazida pela 
Constituição de 1988? 
 
(A) Adoção do voto obrigatório para menores de 18 
anos. 
(B) Ampliação dos direitos trabalhistas e sociais. 
(C) Eliminação do sistema presidencialista de governo. 
(D) Fim das eleições diretas para presidente. 
(E) Implantação de uma monarquia parlamentar. 
 
 

 
 
As energias renováveis têm se destacado cada vez 
mais no cenário energético mundial. No Brasil, uma 
das principais fontes de energia é a energia 
hidrelétrica. Qual é a principal vantagem das energias 
renováveis em comparação às não renováveis? 
 
(A) São mais caras de produzir. 
(B) Têm uma fonte inesgotável e menor impacto 
ambiental. 
(C) Produzem mais poluição que as energias não 
renováveis. 
(D) Não requerem grandes investimentos iniciais. 
(E) Funcionam apenas em países desenvolvidos. 
 

 
 
O aumento da desigualdade social é uma das grandes 
preocupações globais atualmente. Qual das 
alternativas abaixo explica um dos principais fatores 
que agravam a desigualdade social? 
 
(A) A crescente automação industrial. 
(B) A redução da expectativa de vida nas grandes 
cidades. 
(C) O aumento da transparência governamental. 
(D) A expansão do setor educacional em países 
pobres. 
(E) O aumento da cooperação internacional. 
 

 
 
O Brasil possui uma grande diversidade cultural, 
resultante da mistura de povos indígenas, africanos, 
europeus e asiáticos. Qual é o principal efeito dessa 
diversidade na sociedade brasileira? 
 
(A) Uniformidade cultural em todas as regiões do país. 
(B)Conflitos constantes entre diferentes grupos 
étnicos. 

 
 

(C) Enriquecimento cultural e grande diversidade de 
manifestações artísticas e religiosas. 
(D) Exclusão das culturas tradicionais no país. 
(E)Extinção de grupos culturais devido à 
miscigenação. 
 

 
 
A economia brasileira passou por diversas 
transformações nas últimas décadas. Um dos setores 
mais importantes da economia do país é o 
agronegócio, que exporta produtos como soja e carne 
para diversos países. Qual das alternativas a seguir é 
uma das consequências econômicas da importância 
do agronegócio no Brasil? 
 
(A) Redução da produção industrial no país. 
(B) Aumento da dependência de tecnologia 
estrangeira. 
(C) Fortalecimento das exportações e crescimento da 
economia. 
(D) Redução da geração de empregos nas áreas 
rurais. 
(E) Diminuição da participação do Brasil no comércio 
internacional. 
 
 

 
 

 
 
Uma empresa produz 150 peças por dia. Quantas 
peças ela produzirá em 15 dias, se mantiver a mesma 
produção diária? 
 
(A) 2.250. 
(B) 1.500. 
(C) 2.000. 
(D) 1.750. 
(E) 2.500. 
 
 

 
 
Se o triplo de um número somado a 10 resulta em 40, 
qual é esse número? 
 
(A) 5. 
(B) 10. 
(C) 15. 
(D) 20. 
(E) 25. 
 
 
 
 

QUESTÃO 16   

QUESTÃO 17   

QUESTÃO 18   

QUESTÃO 19   

QUESTÃO 20   

    RACIOCÍNIO LÓGICO 

QUESTÃO 21   

QUESTÃO 22   
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Um comerciante comprou 50 produtos por R$ 20,00 
cada e pretende vendê-los por R$ 30,00 cada. Qual 
será o lucro total desse comerciante se ele vender 
todos os produtos? 
 
(A) R$ 500,00. 
(B) R$ 600,00. 
(C) R$ 400,00. 
(D) R$ 800,00. 
(E) R$ 1.000,00. 
 
 

 
 
Uma escada tem 12 degraus e cada degrau tem 20 cm 
de altura. Qual a altura total da escada? 
 
(A) 200 cm. 
(B) 220 cm. 
(C) 240 cm. 
(D) 260 cm. 
(E) 280 cm. 
 
 

 
 
Se a soma dos ângulos internos de um triângulo é 
180º, qual é o valor do ângulo x, sabendo que os outros 
dois ângulos medem 60º e 70º? 
 
(A) 50º. 
(B) 60º. 
(C) 70º. 
(D) 80º. 
(E) 90º. 
 
 

 
 
Um número é tal que 25% dele é igual a 20. Qual é 
esse número? 
 
(A) 60. 
(B) 70. 
(C) 80. 
(D) 90. 
(E) 100. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
Se em uma sala há 18 homens e 12 mulheres, qual é 
a razão entre o número de homens e o número total de 
pessoas? 
 
(A) 3/5. 
(B) 3/6. 
(C) 2/3. 
(D) 2/5. 
(E) 5/6. 
 
 

 
 
Um automóvel percorre 300 km em 4 horas. Qual é a 
sua velocidade média? 
 
(A) 60 km/h. 
(B) 70 km/h. 
(C) 75 km/h. 
(D) 80 km/h. 
(E) 85 km/h. 
 
 

 
 
Qual é o próximo número na sequência: 3, 6, 12, 24, 
__? 
 
(A) 30. 
(B) 36. 
(C) 40. 
(D) 48. 
(E) 52. 
 
 

 
 
Se o dobro de um número subtraído de 8 é igual a 10, 
qual é esse número? 
 
(A) 3. 
(B) 5. 
(C) 6. 
(D) 7. 
(E) 9. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 23   

QUESTÃO 24   

QUESTÃO 25   

QUESTÃO 26   

QUESTÃO 27   

QUESTÃO 28   

QUESTÃO 29   

QUESTÃO 30   
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Durante um procedimento laparoscópico para 
investigação de dor pélvica crônica em uma paciente 
de 32 anos, o cirurgião identifica uma estrutura tubular, 
alongada e tortuosa, localizada intraperitonealmente e 
aderida à parede lateral da pelve e ao ligamento largo 
do útero, próxima aos anexos uterinos. Essa estrutura 
mais provavelmente representa: 
 
(A)   O ligamento redondo do útero, responsável pela 
sustentação anterior do útero. 
(B)   O ligamento uterossacro, que conecta o útero ao 
sacro e contribui para a estabilidade pélvica. 
(C)   O ureter, que transporta a urina dos rins para a 
bexiga urinária. 
(D)   A tuba uterina, responsável pelo transporte do 
óvulo e local de fertilização.  
(E)   O ligamento suspensor do ovário, que contém os 
vasos sanguíneos ovarianos. 
 
 

 
 
Uma paciente de 28 anos apresenta ciclos menstruais 
regulares de 28 dias. Em qual fase do ciclo menstrual 
é mais provável encontrar um aumento significativo 
nos níveis séricos de progesterona e um endométrio 
secretor em uma biópsia endometrial? 
 
(A) Fase folicular inicial. 
(B) Fase folicular tardia. 
(C) Fase ovulatória. 
(D) Fase lútea inicial. 
(E) Fase lútea tardia.  
 
 

 
 
Durante a gestação, ocorrem diversas adaptações 
fisiológicas maternas para acomodar o crescimento 
fetal e preparar o corpo para o parto. Qual das 
seguintes alterações NÃO é esperada durante uma 
gravidez normal? 
 
(A) Aumento do volume sanguíneo. 
(B) Aumento da frequência cardíaca em repouso. 
(C) Diminuição da resistência vascular periférica. 
(D) Aumento da taxa de filtração glomerular. 
(E)Diminuição da capacidade residual funcional 
pulmonar. 
 
 
 
 

 

 
 
Uma paciente em trabalho de parto apresenta 
contrações uterinas regulares e efetivas, com dilatação 
cervical progressiva. No entanto, após atingir 8 cm de 
dilatação, a progressão da dilatação cessa, apesar das 
contrações uterinas persistirem. Essa situação 
caracteriza qual fase disfuncional do trabalho de parto? 
 
(A) Fase latente prolongada. 
(B) Parada secundária da dilatação. 
(C) Fase ativa prolongada. 
(D) Desproporção cefalopélvica. 
(E) Distócia de ombro. 

 
 

 
 
Uma menina de 15 anos é encaminhada para 
avaliação médica devido à ausência de menarca e à 
presença de mamas pouco desenvolvidas. Durante o 
exame físico, são observadas características sexuais 
secundárias pouco pronunciadas. Os exames 
laboratoriais revelam baixos níveis de estrogênio e 
elevados níveis de FSH e LH. Qual é a causa mais 
provável para essa condição? 
 
(A) Hiperplasia adrenal congênita. 
(B) Síndrome de Kallmann. 
(C) Síndrome de Turner. 
(D) Disgenesia gonadal pura. 
(E) Síndrome de Asherman. 
 
 

 
 
Uma mulher de 28 anos procura o pronto socorro com 
queixas de dor pélvica difusa há três dias, corrimento 
vaginal purulento e dispareunia profunda. Ao exame 
físico, apresenta dor à mobilização do colo uterino e 
massa anexial direita dolorosa. Foi iniciado tratamento 
para DIP com terapia antibiótica parenteral, mas após 
72 horas não houve melhora clínica significativa. 
Qual é a principal complicação associada ao quadro 
clínico desta paciente? 
 
(A) Endometrite crônica. 
(B) Abscesso tuboovariano. 
(C) Gravidez ectópica. 
(D) Infertilidade tubária. 
(E) Peritonite generalizada. 
 
 
 
 
 
 
 

           CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 31   

QUESTÃO 32   

QUESTÃO 33   

QUESTÃO 34   

QUESTÃO 35   

QUESTÃO 36   
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Qual das seguintes manifestações clínicas é mais 
frequentemente associada à endometriose em 
mulheres jovens? 
 
(A) Amenorreia. 
(B) Dispareunia profunda. 
(C) Polimenorreia. 
(D) Menorragia. 
(E) Anovulação. 
 
 

 
 
Uma mulher de 68 anos, multípara (G5P5), apresenta 
sensação de massa vaginal, incontinência urinária de 
esforço e constipação crônica. Ao exame físico, 
observa-se prolapso uterino de terceiro grau, cistocele 
e retocele. Em relação ao manejo cirúrgico desta 
paciente, qual é a melhor opção terapêutica? 
 
(A) Fisioterapia do assoalho pélvico. 
(B) Uso de pessário vaginal de longo prazo. 
(C) Colpocleise (cirurgia de Le Fort). 
(D) Histerectomia vaginal com correção de cistocele        
e retocele. 
(E) Suspensão uterina por via laparoscópica. 
 
 

 
 
Uma mulher de 52 anos, menopausada há dois anos, 
apresenta sangramento vaginal pósmenopausa. Ao 
exame, o útero está aumentado e irregular. A 
ultrassonografia transvaginal revela miomas uterinos 
múltiplos e um endométrio espessado de 8 mm. Uma 
biópsia endometrial revela hiperplasia endometrial 
complexa com atipia. Qual é a conduta mais adequada 
para esta paciente? 
 
(A) Observação clínica e reavaliação em seis meses. 
(B) Terapia com progesterona oral por três meses. 
(C) Ablação endometrial histeroscópica. 
(D) Histerectomia total abdominal. 
(E) Terapia com análogos do GnRH por seis meses. 
 
 

 
 
Uma mulher de 40 anos, assintomática, procura a 
unidade básica de saúde para realizar exames 
preventivos. Ela é sexualmente ativa desde os 18 
anos, possui três parceiros sexuais ao longo da vida e 
nunca realizou o exame citopatológico do colo do útero 
(Papanicolau).  
 

 
 
De acordo com as diretrizes brasileiras atuais, qual 
deve ser a conduta em relação ao rastreamento do 
câncer do colo do útero nessa paciente? 
 
(A) Iniciar o rastreamento com exame citopatológico a 
cada três anos, sem necessidade de exames 
anteriores anuais. 
(B) Realizar dois exames citopatológicos com intervalo 
anual. Se ambos os resultados forem negativos, 
continuar o rastreamento trienal. 
(C) Não iniciar o rastreamento, pois a paciente está 
fora da faixa etária recomendada. 
(D) Realizar exame citopatológico anual 
indefinidamente, independentemente dos resultados 
anteriores. 
(E) Substituir o exame citopatológico pelo teste de HPV 
como método primário de rastreamento. 
 
 

 
 
Em relação ao tratamento do câncer de mama em 
estágio inicial, qual das seguintes opções terapêuticas 
tem sido considerada menos invasiva e igualmente 
eficaz em relação à mastectomia radical? 
 
(A) Terapia hormonal isolada. 
(B) Mastectomia profilática bilateral (indicada para 
pacientes com mutações genéticas de alto risco, como 
BRCA1/2). 
(C) Terapia conservadora da mama com radioterapia. 
(D) Quimioterapia neoadjuvante. 
(E) Terapia com anticorpos monoclonais. 
 
 

 
 
Uma paciente gestante de 32 semanas é 
diagnosticada com préeclâmpsia grave. Dentre as 
complicações abaixo, qual delas está mais diretamente 
relacionada à progressão da condição e pode colocar 
em risco tanto a vida da mãe quanto a do feto? 
 
(A) Diabetes gestacional. 
(B) Insuficiência cardíaca. 
(C) Síndrome HELLP. 
(D) Placenta prévia. 
(E) Polidrâmnio. 
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Uma mulher de 28 anos, grávida pela primeira vez, 
com 10 semanas de gestação confirmadas por 
ultrassonografia, procura a unidade básica de saúde 
para iniciar o prénatal. Ela não possui comorbidades, 
seu calendário vacinal está atualizado e não apresenta 
sintomas. Com base nas diretrizes do Ministério da 
Saúde, quais são os exames laboratoriais obrigatórios 
que devem ser solicitados na primeira consulta de 
prénatal? 
 
(A) Hemograma completo; glicemia de jejum; tipagem 
sanguínea e fator Rh; sorologia para HIV; VDRL; 
HbsAg; sorologia para toxoplasmose e; urocultura.  
(B) Hemograma completo; glicemia de jejum; tipagem 
sanguínea e fator Rh; sorologia para HIV; VDRL; 
HbsAg; citologia oncótica e; teste de tolerância à 
glicose oral. 
(C) Hemograma completo; glicemia de jejum; tipagem 
sanguínea e fator Rh; sorologia para HIV; VDRL; 
HbsAg; TSH e; T4 livre. 
(D) Hemograma completo; glicemia de jejum; tipagem 
sanguínea e fator Rh; sorologia para HIV; VDRL; 
HbsAg; sorologia para rubéola e; teste de Coombs 
indireto. 
(E) Hemograma completo; glicemia de jejum; tipagem 
sanguínea e fator Rh; sorologia para HIV; VDRL; 
HbsAg; PPD (teste tuberculínico) e; ureia e creatinina. 
 

 
 
Uma gestante de 32 anos, G2P1, comparece à 
consulta de prénatal com 16 semanas de gestação. 
Seu histórico obstétrico inclui um parto prematuro 
espontâneo às 28 semanas na gestação anterior. Ela 
tem diagnóstico de hipertensão arterial crônica 
controlada com metildopa. Ao exame físico, apresenta 
pressão arterial de 140/90 mmHg e não possui outras 
alterações. De acordo com os critérios de 
estratificação de risco do Ministério da Saúde, qual é a 
conduta mais adequada em relação ao 
acompanhamento desta gestação? 
 
(A) Manter o prénatal na atenção básica, com 
consultas mensais até 28 semanas. 
(B) Encaminhar para prénatal de alto risco, devido ao 
histórico de parto prematuro e hipertensão crônica.   
(C) Iniciar ácido acetilsalicílico em baixa dose para 
prevenção de préeclâmpsia e manter 
acompanhamento na atenção básica. 
(D) Internar a paciente para controle pressórico e 
investigação de complicações. 
(E) Suspender a metildopa e iniciar inibidor da enzima 
conversora de angiotensina (IECA), com 
acompanhamento na atenção básica. 
 
 

 

 
 
Uma mulher de 32 anos, diagnosticada com carcinoma 
de ovário em estágio inicial, é informada pela equipe 
médica sobre a necessidade de cirurgia. Ela expressa 
o desejo de preservar sua fertilidade, pois planeja ter 
filhos no futuro. Considerando as possibilidades 
terapêuticas e os princípios éticos, qual deve ser a 
conduta médica? 
 
(A) Realizar cirurgia conservadora de fertilidade, com 
ooforectomia unilateral e preservação do útero e ovário 
contralateral, após discussão detalhada com a 
paciente.  
(B)Realizar histerectomia total com 
salpingoooforectomia bilateral, independentemente do 
desejo da paciente, para garantir a cura oncológica. 
(C) Recusar a opção de preservação da fertilidade 
devido ao risco de recidiva, e indicar quimioterapia 
adjuvante obrigatória. 
(D) Delegar a decisão terapêutica exclusivamente à 
família da paciente, considerando a gravidade do 
diagnóstico. 
(E) Indicar tratamento neoadjuvante para reduzir o 
tumor antes de qualquer consideração cirúrgica. 
 
 

 
 
Uma gestante de 30 anos, G2P1, com 28 semanas de 
gestação, realizou teste oral de tolerância à glicose 
com 75g, apresentando os seguintes resultados: 
 
“Glicemia de jejum de 95 mg/dL; glicemia de 1 hora de 
190 mg/dL e; glicemia de 2 horas de 160 mg/Dl”. 
 
De acordo com os critérios diagnósticos para diabetes 
gestacional, qual é o diagnóstico e a conduta 
adequada para esta paciente? 
 
(A) Diagnóstico de diabetes mellitus prégestacional; 
iniciar insulina imediatamente. 
(B) Diagnóstico de diabetes gestacional; iniciar terapia 
nutricional e atividade física, com monitorização 
glicêmica.   
(C) Resultado normal; repetir o teste em 4 semanas. 
(D) Intolerância à glicose; não há necessidade de 
intervenção. 
(E) Diagnóstico de diabetes gestacional; prescrever 
hipoglicemiantes orais. 
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Uma gestante de 24 anos, G2P1, com 20 semanas de 
gestação, apresenta histórico de parto prematuro 
espontâneo às 30 semanas na gestação anterior. 
Atualmente, está assintomática e com exame físico 
sem alterações. Qual das seguintes medidas é 
recomendada para prevenir a recorrência de parto 
prematuro nesta paciente? 
 
(A) Iniciar progesterona micronizada vaginal até 36 
semanas.  
(B) Recomendar repouso absoluto até o final da 
gestação. 
(C) Realizar cerclagem cervical profilática nesta 
gestação. 
(D)  Administrar corticosteroides antenatais a partir de 
28 semanas. 
(E) Prescrever tocolíticos profiláticos até o termo 
gestacional. 
 
 

 
 
Uma gestante primigesta de 26 anos, com 40 semanas 
de gestação, deu entrada na maternidade em trabalho 
de parto. No exame inicial, apresentava dilatação 
cervical de 5 cm, apagamento de 70% e a 
apresentação cefálica estava no plano zero de De Lee. 
As contrações uterinas ocorriam a cada 3 minutos, 
com duração de 50 segundos e boa intensidade. Os 
batimentos cardíacos fetais estavam em 140 bpm, 
regulares. O partograma foi iniciado corretamente. 
Após 6 horas de evolução, a paciente apresenta 
dilatação cervical de 6 cm, com contrações a cada 4 
minutos, duração de 40 segundos e intensidade 
moderada. A apresentação fetal permanece no plano 
zero de De Lee. Os batimentos cardíacos fetais estão 
em 145 bpm. Com base nos dados do partograma e 
nas diretrizes obstétricas, qual é o diagnóstico em 
relação à evolução do trabalho de parto desta 
paciente? 
 
(A) Trabalho de parto ativo lento.  
(B) Parada secundária da dilatação. 
(C) Fase latente prolongada. 
(D) Parada secundária da descida. 
(E) Desproporção céfalopélvica. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
Uma gestante secundigesta de 29 anos, com 41 
semanas de gestação, é admitida em trabalho de parto 
ativo. Sua primeira gestação resultou em parto vaginal 
normal sem complicações. Durante o trabalho de parto 
atual, a dilatação cervical progride adequadamente, e 
o feto se encontra em apresentação cefálica, posição 
occipitoanterior esquerda. Na fase expulsiva, após 
uma hora de esforços expulsivos eficazes, a cabeça 
fetal atinge o plano +3 de De Lee, mas não há 
progressão adicional. As contrações uterinas 
permanecem adequadas, e os batimentos cardíacos 
fetais estão em 140 bpm. Considerando os critérios e 
indicações obstétricas, qual é a conduta apropriada 
para o desfecho deste parto? 
 
(A) Realizar episiotomia mediolateral e aguardar mais 
uma hora de período expulsivo. 
(B) Indicar cesariana por parada secundária da 
descida fetal. 
(C) Aplicar fórceps de Simpson para auxiliar o parto 
vaginal. 
(D) Aplicar vácuoextrator (ventosa) para finalizar o 
parto vaginal.   
(E) Administrar analgesia peridural para melhorar a 
colaboração materna. 
 
 

 
 
Uma mulher de 35 anos, G4P3, com histórico de três 
cesarianas anteriores, foi submetida a uma cesariana 
eletiva na 38ª semana de gestação devido à presença 
de placenta prévia marginal diagnosticada em 
ultrassonografia. Durante o procedimento, após a 
extração do feto, se observou dificuldade na 
dequitação placentária e sangramento abundante. 
Apesar das medidas farmacológicas e mecânicas para 
controle do sangramento, este persistiu. Qual é o 
diagnóstico provável da causa da hemorragia pós 
parto nesta paciente? 
 
(A) Atonia uterina. 
(B) Acretismo placentário (placenta acreta).  
(C) Laceração cervical. 
(D) Coagulopatia por consumo (CIVD). 
(E) Inversão uterina. 

 

QUESTÃO 47   
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